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Ανακοίνωση
 

Θέμα : Σχετικά με τον  καλλιτεχνικό διαγωνισμό « Φιλοτέχνηση και τοποθέτηση 
γλυπτών αγαλμάτων για την αισθητική αναβάθμιση του ιστορικού εμπορικού 
κέντρου της πόλης των Τρικάλων »
 
Το ΔΣ του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας σας ενημερώνει ότι ο Δήμος 

Τρικκαίων με επιστολή του με αρ.πρωτ. 46449/28-9-2022 (επισυνάπτεται), μας 

πληροφορεί ότι ο καλλιτεχνικός διαγωνισμός « Φιλοτέχνηση και τοποθέτηση γλυπτών 

αγαλμάτων για την αισθητική αναβάθμιση του ιστορικού εμπορικού κέντρου της πόλης 

των Τρικάλων » ακυρώνεται και μάλιστα δίνει προθεσμία για την παραλαβή των 

προπλασμάτων και των φακέλων από τους συμμετέχοντες. Θυμίζουμε ότι η Οικονομική 

Επιτροπή του Δήμου Τρικκαίων με την απόφαση της με αρ.309/2022 δεν είχε εγκρίνει 

το Πρακτικό 2 (της Κριτικής Επιτροπής) του παραπάνω καλλιτεχνικού διαγωνισμού. 

 

Το Επιμελητήριο με ανακοίνωση προς τα μέλη του με αρ. πρωτ. 1996/25-5-2022 είχε 

καταγγείλει το Δήμο Τρικκαίων και είχε επισημάνει  «ότι ο διαγωνισμός 

πραγματοποιήθηκε με την τήρηση όλων των νόμιμων διαδικασιών και δεκάδες 

καλλιτέχνες μέλη του ΕΕΤΕ αφιέρωσαν χρόνο και οικονομικούς πόρους για τις 

προτάσεις που υπέβαλαν στον αγωνοθέτη, που είναι ο Δήμος. Στη δε επιτροπή κρίσης 

είχε απόλυτη πλειοψηφία ο Δήμος (οι εκπρόσωποι του) και η απόφαση ελήφθη κατά 

πλειοψηφία. Η πράξη του Δήμου Τρικκαίων συνιστά μια θλιβερή πρωτιά στην ιστορία 

των  καλλιτεχνικών διαγωνισμών και επιπλέον δημιουργεί ένα κακό προηγούμενο 
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θίγοντας το κύρος του θεσμού των πανελλήνιων καλλιτεχνικών διαγωνισμών. Τέλος 

θίγει σε ηθικό και καλλιτεχνικό επίπεδο όχι μόνο τους καλλιτέχνες που η επιτροπή 

κρίσης αποφάσισε ότι πρέπει να βραβευτούν αλλά  και το σύνολο των δημιουργών που 

υπέβαλαν προτάσεις».

 

Ακολούθησαν  επιστολές προς τον Δήμο Τρικκαίων (2167/7-6-2022& 2580/14-7-2022) 

με τις οποίες το Επιμελητήριο ζητούσε, εφόσον η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου δεν 

ενέκρινε το συγκεκριμένο Πρακτικό, να προχωρήσει στις απαιτούμενες ενέργειες για 

την άμεση εκ νέου συνεδρίαση της Επιτροπής Κρίσης, ώστε να συνταχθεί νέο Πρακτικό, 

που θα εγκριθεί στην συνέχεια από την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου . Ωστόσο δεν 

λάβαμε καμία απάντηση από τον Δήμο και τελικά μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα 

λάβαμε το έγγραφο που επισυνάπτουμε και αναφέρεται στην ακύρωση του 

διαγωνισμού. Επικαλούνται ως λόγους ακύρωσης την απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής και την απουσία ενστάσεων (!!!). Στο συγκεκριμένο έγγραφο ορίζουν και 

χρονικό διάστημα για την παραλαβή των προπλασμάτων και φακέλων από τους 

συμμετέχοντες κατά τις εργάσιμες ημέρες από 6-10-2022 έως και 13- 10-2022 και 

ώρες 12:00 έως 15 : 00.

To Επιμελητήριο σε απαντητική επιστολή του προς τον Δήμο Τρικκαίων με αρ. 

πρωτ.3363/5-10-2022,επισήμανε  ότι η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής κάνει λόγο 

για μη έγκριση πρακτικού και όχι για ακύρωση διαγωνισμού. Ως προς την απουσία 

ενστάσεων επισημάνθηκε ότι ο χρόνος υποβολής ενστάσεων εκκινεί από την 

ημερομηνία ανακοίνωσης  των αποτελεσμάτων οπότε αυτοί που δεν έχουν βραβευτεί, 

ή θεωρούν ότι έχουν αδικηθεί, ή έχουν αμφιβολίες για την τήρηση των διαδικασιών 

που προβλέπονται, μπορούν να υποβάλουν τις αντιρρήσεις τους. Στην προκειμένη 

περίπτωση είναι αντιφατικό να γίνεται επίκληση απουσίας ενστάσεων ενώ δεν έχει 

προηγηθεί  ανακοίνωση  αποτελεσμάτων . Το Επιμελητήριο  ζήτησε να ενημερωθεί  

για το ποιο  όργανο του Δήμου αποφάσισε την ακύρωση του διαγωνισμού και να του 

κοινοποιηθεί  το έγγραφο που περιλαμβάνει την συγκεκριμένη απόφαση.



Στο θέμα της παραλαβής των φακέλων και των προπλασμάτων από τους καλλιτέχνες 

ενημερώθηκε ο Δήμος  ότι τα χρονικά όρια που έχει θέσει για την παραλαβή τους είναι 

ασφυκτικά και ότι απαιτείται παράταση της προθεσμίας μέχρι 20/10/2022. Ωστόσο δεν 

έχουμε λάβει κάποια απάντηση έως τώρα. Τέλος επισημάνθηκε ότι  προκαλεί 

τουλάχιστον απορία το γεγονός ότι τέσσερις συμμετοχές βρίσκονται σε χώρο 

διαφορετικό από τις άλλες και δεν διευκρινίζεται ο λόγος  και πότε αυτές θα 

παραδοθούν.

Το ΔΣ επαναλαμβάνει ότι  καταδικάζει την απόφαση του Δήμου Τρικκαίων και θα 

προβεί σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την αποκατάσταση της αδικίας που υφίστανται 

οι καλλιτέχνες δημιουργοί που κρίθηκαν άξιοι βράβευσης αλλά και για την 

αποκατάσταση του κύρους του θεσμού των πανελλήνιων καλλιτεχνικών 

διαγωνισμών, που πλήττεται ανεπανόρθωτα από την παραπάνω απόφαση της 

δημοτικής αρχής.

 
Με εκτίμηση

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας

Νάσος Χαλκίδης   Βικτώρια Νταρίλα
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